

● Рассказы о депутатах

## ВЫБРАЛА НАВСЕГДА

В том, что правильно распорядилась своей судьбой, Валентина Наумовна не сомневается. Она счастлива. И это счастье дают ей любимая работа, семья, служение людям. Сказывается основательность Гольцевых — потомственных крестьян Ошской области Киргизской ССР. Сказывается влияние матери — Евдокии Сидоровны, которая всю жизнь проработала в колхозе дояркой, считала себя счастливой. И сказывается влиянием отца — Наума Кузьмича, труженика, гражданина.

Как сейчас помнит Валентина тот горький день, второй день Великой Отечественной войны, когда отец объявил, что идет на фронт добровольцем. Помнит Валя слезы матери, ее лицо и помнит, что она сама не плакала: она еще плохо осознавала, что случилось, ей было всего два годика.

А еще помнит Валентина неслыханно родную картину: садится солнце, по широкому зеленому лугу идет стадо коров, звенят колокольчики на их шеях. А она крепко-крепко прижалась к матери, пахнувшей молоком и травой, и боится отпустить ее.

Когда девочка подросла, помогала коров пасты. Даже самые норсистые вскоре стали подпускать ее к себе, словно понимали ее доброту.

Шло время. Валя окончила десять классов средней школы. Вначале работала библиотекарем, но вскоре поняла, что это не ее призвание, и пошла животноводом на Ленинскую ферму. Здесь, в с. Ленинское Киргизской ССР, и замуж вышла.

По семейным обстоятельствам в 1971 году Перятинские переехали в село Верх-Уба Шемонаихинского района. Валентина начала работать в первом отделении Ждановского РСХО животноводом. Вначале в родильном отделении, потом — на выращивании телят.

В 1971 году в ее группе было 35 телят, в следующем уже 40, а в 1973 — 50. И так каждый год увеличивалось число животных в группе, хотя механизации не было: подвозили на лошади корма и раздвигали их вручную, заменитель молока получали горячим и везли его на речку, ставили в воду фляги, чтобы остудить до нужной температуры.

На работу шли рано утром, возвращались домой поздно. Ведь телята, как дети, требуют ухода, внимания, ласки.

— Работать было нелегко, — вспоминает Валентина Наумовна. — Но все трудилось увлеченно.

Но вот в 1981 году старые малопродуктивные фермы закрыли. Построили новые помещения с полной механизацией животноводческих процессов. Теперь одна телятница стала управляться с тремястами животных.

Теперь В. Н. Перятинская работает на комплексе, который без ее души, без ее рук как-то и представить невозможно. Валентина Наумовна имеет первый класс животновода. Но она постоянно учится, добросовестно посещает занятия, организованные зооветслужбой, изучает опыт выращивания молодняка самостоятельно, а главное — крепко любит свое дело. Все это дает ей возможность из года в год выполнять социалистические обязательства. В 1984 году привес на кормодень был запланирован по 435 грамм св. Она взяла обязательство получить по 450 грамм св привеса на кормодень, а получила по 570 грамм св.

Растут производственные показатели передовой телятницы хозяйства, а вместе с этим — ее авторитет. Слава о труженице давно перешагнула границы района. Коллектив Ждановского РСХО три раза подряд (в 1977, 1979, 1982 годах) избирал Валентину Наумовну Перятинскую депутатом областного Совета народных депутатов, а в 1985 году она стала депутатом Верховного Совета Казахской ССР.

Она награждена двумя орденами Трудовой славы, пятью почетными грамотами, в том числе грамотой Президиума Верховного Совета Казахской ССР, двумя знаками «Победитель социалистического соревнования», имеет много благодарностей, в частности, за активную работу в профгруппе.

Успевая ударно трудиться, вести общественную работу, Валентина Наумовна одновременно и троих детей воспитала. И может гордиться ими.

П. СЕДЕШЕВ,  
наш внешт. корр.